



引导“主力军”投身经济“主战场”

政协长沙市第十三届委员会第四次会议第二场“委员通道”开启，6位市政协委员接受媒体记者提问

● 长沙晚报全媒体记者 祝林灿 刘俊

1月10日上午9时20分，政协长沙市第十三届委员会第四次会议第二场“委员通道”开启，余亚锋、陈爱平、冯彬彬、刘立红、周勇、胡世梯6位市政协委员先后接受媒体记者集中采访。



市政协委员，湖南湘江新区科技创新和产业促进局固定列席党组会议成员、岳麓区科技局局长余亚锋：

当好企业服务员 把服务做到心坎里



随着企业发展需求日益多样化，新区如何更好地满足企业全方位的需求？余亚锋在回答记者提问时介绍，新区优化升级了企业服务机制，部署了1054名干部联系3485家重点企业，围绕企业关注的政策、金融、人才、市场等关键领域，既助力行业龙头企业稳健前行，又为中小微企业蓬勃发展保驾护航。

新区通过企业服务线上平台，将企业反馈的问题和建议进行“全天候、全流程”闭环管理，不论是企业的产业升级、市场拓展等发展大事，还是企业员工的个人小事，都“全部接单、全程跟进、及时反馈”。

余亚锋还分享了一个故事，在走访巴斯夫杉杉时，企业反映需要电力增容加快项目投产达效，联点人员迅速组建专班，多部门协调，及时保障了企业的稳定供电，最终促成项目顺利推进。

2024年，新区共收集、办理了企业提出的问题和建议6000余个，满意率达到了93%。通过服务企业，新区与企业的距离更近了，企业对新区的感情更深了。

“无改革不新区，无创新不新区。”余亚锋说，接下来将持续探索服务企业的新路径、新方法，真正把服务做到企业的心坎里。

扫码看辣视频

市政协委员，湖南艾臣科技集团股份有限公司总经理陈爱平：

外贸行业在长沙大有可为 外贸人才在长沙大放异彩



“长沙一个内陆城市，你一个做外贸的怎么搬到那里去了？”2013年，陈爱平从深圳回到长沙发展，身边的人这样问她。

十多年来，陈爱平用公司的发展数据作了回答：2013年至今，公司的业绩年均增速保持在30%以上，在国内同行中名列前茅。

“从近几年我们招聘的情况来看，越来越多的外贸人才，尤其是青年朋友都非常愿意来到长沙，加入我们。”陈爱平介绍，公司持续深化与湖南农业大学、湖南中医药大学等高等院校的合作，通过校企合作培养出来的“管培生”，可以从毕业到就业“无缝衔接”。同时，公司逐渐建立了一套企业标准化的人才培养体系，充分激发每一位员工的成长潜能。

在陈爱平看来，长沙具备培养外贸人才的优势。目前，长沙正加快推动中非经贸深度合作先行区建设。同时，长沙推出系列引才政策，城市生活成本低、品质高，人才来了就能扎根。

陈爱平坚信越来越多的人才会集聚长沙，在长沙成家立业，为建设内陆地区改革开放高地贡献自己的力量。

扫码看辣视频

市政协委员，湖南省妇幼保健院儿童保健科主任冯彬彬：

加强儿童呼吸道感染性疾病防控



作为医卫界别的委员，同时也是一名儿科医生，冯彬彬一直以来都很关注儿童健康方面的问题。

“我的小孙子出生才两个月时，就患了呼吸道感染性疾病，非常难受，还住了9天院，我们大人也都急得不得了。”冯彬彬介绍，儿童容易罹患呼吸道感染性疾病，表现为咳嗽、发热，甚至喘憋、呼吸困难，它在给患儿带来痛苦、给患儿家庭带来经济负担的同时，也造成家长焦虑，影响正常工作生活。而相关预防呼吸道感染病毒感染的生物制剂非常单一，广泛应用于儿童并使之受益存在困难。

冯彬彬建议，要加大宣传知晓力度；要建立医防协同和医防融合机制，持续开展对儿童呼吸道感染病毒感染的管控和监测工作；政府要加大对公共卫生管理的支持力度，让儿童能够在预防接种点及时注射疫苗，为全市儿童的健康成长保驾护航。

扫码看辣视频

市政协委员，市政协经济科技委员会主任刘立红：

引导“主力军”上“主战场” 助推长沙经济高质量发展



刘立红说：“三年来，市政协经科委在市政协党组和主席会议的领导下，聚焦主责主业，持续引导委员‘主力军’投身经济‘主战场’。”

一是协商有成果。锚定“三个高地”，先后围绕促进科技成果转化、释放自贸平台功能、打造人工智能高地等重点课题，深入调研，召开高能级议政协商，相关建议得到了很好的落地落实。

二是协商有转化。她举例说，三年来，助推湘江新区知识产权证券化，促成民营企业知识产权证券化中部“第一单”，首发募集资金超过1.3亿元；帮助自贸园区企业对接非洲市场和东南亚市场，促成中国标准和湖南产品加快出海。刘立红介绍，在助推产业发展方面，他们先后赴上海、江苏、海南等地，为三地人工智能企业牵线搭桥、撮合资源，服务人工智能产业链发展，有力促进湖南先进制造业企业“借港出海”。

扫码看辣视频

市政协委员，长沙市岳麓区天晟法律服务所主任周勇：

加强矛盾纠纷源头化解 助推幸福平安长沙建设



去年，长沙再一次获评“最具幸福感城市”，创下“17连胜”。“幸福感”已经成为星城一张亮丽的城市名片，而这与全市和谐稳定的社会环境密不可分。

作为长沙市一名基层法律工作者，一直以来，协助党委政府从源头化解基层矛盾纠纷，是周勇的履职工作重点和服务特色。在一次社区走访中，周勇发现了一个孤寡老人的养老问题，在他的协调下，街道司法所、社区负责人和法律顾问共同见证和参与了关于老人赡养和财产分配的合同签署，一场“养老困局”立马得到破解。

“过去6年，在湘江新区西湖街道，每月28号，我都会带领法律服务团队成员，在下面11个社区进行法律服务值班，细心处理涉及邻里关系、子女教育、家庭养老等问题。”他说，近年来，他们将街道政法委、综治办、司法所、社区调解员、法律顾问五家连成一线，联防联控，把基层的矛盾纠纷发现在前端、处理在苗头。2024年，他和团队接受居民法律咨询400余件，调解处理各类民事纠纷50余件。

扫码看辣视频

市政协委员，湖南仁和环保科技有限公司董事长胡世梯：

全力助推 无废城市建设



作为一个特大城市，长沙市每天会产生多少生活垃圾？胡世梯说，答案是1万吨左右。

“我是一名从事垃圾处理领域20余年的环保工作者，参与和见证了长沙市生活垃圾处理体系不断完善所带来的巨大进步。”胡世梯说，现在，长沙市的生活垃圾实现了全量清洁焚烧和资源化利用，清洁焚烧的发电量每年可达14亿千瓦时，“焚烧后的炉渣可以做成环保砖，铺在我们的公园、人行道上，还可以投入和美乡村建设中。”

他和团队成员正通过科学规划和技术创新，不断用生活垃圾处理的减量化、资源化和无害化，为长沙市无废城市建设、“双碳目标”实现和可持续发展奠定坚实的基础。目前，全市的餐厨垃圾处理不仅杜绝了“地沟油、泔水油”回流餐桌，还实现了100%的资源化利用，每年可提炼出3万余吨废油脂用于转化为生物柴油，残渣全部用于沼气发电和昆虫养殖。

胡世梯说，垃圾处理工作不仅仅是政府和环保工作者的责任，更需要每一位市民的积极参与和支持。他向广大人民群众发出倡议，希望大家积极践行绿色低碳的生活方式，用每一个微小的行动汇聚成巨大的力量，为共建无废城市、绘就美丽长沙新画卷添砖加瓦。

扫码看辣视频

要闻

责编/李春璞 美编/余宁山 校读/肖应林

借“流量”讲平安，以赤诚护繁华

长沙公安警营开放活动在坡子街派出所举行，该所刚获得湖南“新时代新雷锋”荣誉称号

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 邓艳红)1月10日是第五个中国人民警察节，当天，长沙市公安局天心分局坡子街派出所前坪人流如织，大量市民慕名前来参加长沙公安警营开放活动。“致敬人民警察，为你们点赞！”在警民互动环节，市民们纷纷为民警竖起大拇指。

如今，坡子街派出所已然成为年轻人追捧的网红打卡地。线上汇聚大流量，线下传递正能量。作为全省接警量最多的派出所之一，坡子街派出所的基层民警们怀着赤诚之心，守护着长沙五一商圈的烟火繁华，巧用“流量”诉说着平安故事。

1月7日，湖南第二批“新时代新雷锋”名单发布，坡子街派出所成功获评这一殊荣。

“明星警官”们化身普法使者

警营开放日活动下午3时开始，下午2时多，坡子街派出所前坪就已人流如织。大家有序拍照打卡，排队领取反诈宣传册等，见到在《守护解放西》中出镜的明星警官，现场响起阵阵欢呼声。

在特警装备展示区，各类高精尖装备整齐排列，凯拉夫防护服、警用无人机等一应俱全。民警们耐心地为市民讲解各种装备功能，让大家在更加了解警察工作的同时，也增强了对社会治安的信心。



1月10日，坡子街派出所举行警营开放日活动。图为民警向市民介绍各类高精尖装备。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

“年满多少岁可以骑自行车？”“一盔一带”指的是什么？有什么作用？”在安全知识互动区，“明星警官”们化身普法宣传员，向市民宣讲反诈电、禁毒及交通安全等知识。

坡子街派出所民警还带领现场市民游客参观了接处警前台、执法办案区、刑侦民警办公室、史展馆等，感受坡子街派出所民警的工作日常，解读《守护解放西》节目中的名场面。

“通过今天的参观我理解了民警的工作，他们真的不容易。正是有他们的付出，长沙才这么安全。”市民刘女士在参观派出所史展馆后感慨地说。

用赤诚之心守护烟火繁华

坡子街派出所坐落在长沙繁华的中心城区，辖区内有酒吧、KTV等娱乐场所53家，旅馆400余家，个体经营户9600余家，日均人流量超过2亿人次。

“在五一商圈巡逻，四个轮子不如两个轮子快，两个轮子不如两条腿快。”市局机关下沉支援警营曾龙介绍，为给辖区热闹的“烟火气”拧紧“安全阀”，市公安局专门安排30名警力强化派出所巡逻力量，重点对警情高发路段开展“点穴式”巡逻。同时，派出所还在“三街一路”重点部位设置8个“瞭望塔”，作为前置接警点，能够第一时间处置突发情况，有效提高街面见警率，让市民游客感受到安全触手可及、就在身边。

派出所还积极发动辖区800名网格员、保安、环卫工等安防志愿者加入义警队伍，在民警组织下共同开展巡逻防控、应急处突、纠纷调解、信息报送等工作，进一步推动实现群防群治、群防群治。据统计，2024年以来，坡子街派出所辖区刑事发案数同比下降37%。

2024年以来，为积极探索基层社会治理新路径，坡子街派出所与辖区司法所、律师事务所达成合作协议，以派出所矛盾纠纷调解室为基础，并对辖区法庭、主动汇聚多方力量，建立了“三所一庭”矛盾纠纷排查化解机制。据统计，“三所一庭”依法调解矛盾纠纷1435起，回访满意率达100%。

扫码看辣视频 感受民警日常工作

优品汇聚，一站式购心仪年货

长沙市首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华精彩提前看

● 长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

1月17日，2025长沙市首届名优工业品供需对接会暨“共享计划”新春嘉年华(简称“嘉年华”)将正式开幕。距离开幕不到一周，活动筹备情况如何？各企业将在活动中带来哪些惊喜？带着这些问题，记者进行了采访。

区域定制，多元展区精彩呈现

嘉年华将在万家丽国际MALL的9楼举行。约6000平方米的会场划分为长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市以及“内五区”等5个展区，每个展区将按照各区域的产品特点进行定制化装饰布置。

展区之外，还设置了主会场区与商务洽谈区，用以举行开幕式及开展一系列优惠活动，并为到访企业进行品牌合作与渠道对接提供洽谈区域。

“休闲零食类，我们拥有翻天娃、乐而思薯、波比艾斯等；饮品类，我们拥有湘丰茶叶、麻姑井醪酒等；日化类，我们拥有丽臣、瑞弗斯等；电器类，我们拥有远大等。”长沙县有关负责人介绍，这些品牌均已报名，将带着优质的产品和更为优惠的活动出席。

作为长沙全域本土品牌的首次大集结，嘉年华活动充分体现了广泛性、公益性、首创性、惠民性和生活化等特点。

“乐购”之旅，市民获享优品优惠

“我们园区如中粮可口可乐、旺旺食品、步步为赢食品、金浩茶油等知名品牌均已报名参加。”望城经开区有关负责人介绍，这些企业正在精心准备展区的设计和产品的陈列。

除了企业的量身定制，浏阳经开区则提前进行把关与统筹，在辖区范围内甄选了十多家企业的拳头产品，组合成“金阳好物礼盒”。

“礼包涵盖了休闲零食、蜜饯零食、饼干零食、辣卤零食、舒缓养护、美妆洗护、粮油精选等主题。”浏阳经开区有关负责人表示，由园区牵头集纳“优品”，对于消费者而言，能一站式体验“浏阳园区特色”，对于参展企业而言，能以“组合拳”的形式助其打开市场，更好地展示园区消费品工业产业的综合形象。

宁乡市有关负责人对即将开幕的嘉年华充满了期待：“我们是全国县域经济百强，是湖南消费品工业的产业高地，汇聚了大量‘三品’标杆企业。”

随着嘉年华的开幕进入倒计时，这场盛会正蓄势待发，各企业摩拳擦掌，准备用优质产品、超值优惠点燃新春热情。一场既能助力企业腾飞，又能让市民畅享实惠的“乐购”之旅，即将启程。

